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Μήνυμα του Αντιπροέδρου
Περιεχόμενα

Η διαδρομή από το ξενοδοχείο της Δασιάς προς το αε-
ροδρόμιο της Κέρκυρας δεν προμήνυε εκπλήξεις. Μόνο η 
μελαγχολική σκέψη της προοπτικής της επιστροφής στην 
Αθήνα, μετά από ολιγοήμερη παραμονή στο καταπράσινο 
και πολιτιστικά αειθαλές νησί των Φαιάκων, διατάρασσε τη 
γλυκιά χαύνωση που προξενούσε η πνιγηρή αύρα του Ιονίου. 
Η συζήτηση με τον νεαρό, τριαντάρη το πολύ στην ηλικία, 
ταξιτζή ήταν τυπική και τετριμμένη. Ώσπου, κτύπησε το κινητό 
του. Αφού συνομίλησε σε αλέγκρο επτανησιακό τόνο με τον 
φίλο του για αναμενόμενα ζητήματα (ποδόσφαιρο, βραδυνή 
έξοδος κ.λπ.), μου φύλαγε το καλύτερο για το τέλος.

Ζήτησε από τον φίλο του να του επιστρέψει το cd στο 
οποίο είχε γράψει τραγούδια του ινδικού κινηματογράφου 

(bollywood), τα οποία είχε κατεβάσει από το internet! Η γλυκιά μου χαύνωση διακόπηκε βί-
αια και έδωσε τη θέση της στην «επαγγελματική» περιέργεια που εκδηλώθηκε με καταιγισμό 
ερωτήσεων: Ασχολείσαι με το internet; Ναι. Έχεις ευρυζωνική σύνδεση; Βεβαίως! Με πόση 
ταχύτητα; Χ Mbps. Με ποιόν πάροχο;   Με τον τάδε με Χμηνο πακέτο που μου προσφέρει 
ταυτόχρονα και τις Ψ και Ζ υπηρεσίες στην συνολική τιμή των Ω ευρώ.

Να λοιπόν που ένας συμπαθέστατος νεαρός ταξιτζής στην ελληνική επαρχία με γραμματικές 
γνώσεις γυμνασίου (προσοχή, δεν διακατέχομαι από συμπλέγματα) απολαμβάνει ευρυζωνι-
κές εφαρμογές! Οι ερωτήσεις μου εξακολούθησαν, πιο αδιάκριτες αυτή τη φορά: Πώς ήλθες 
σε επαφή με τον κόσμο του διαδικτύου; Πριν από ένα χρόνο μέσω ενός φίλου μου που ασχο-
λείται με «ψαγμένες» μουσικές και τις ψάχνει στο internet.    Ποιες ευρυζωνικές εφαρμογές 
χρησιμοποιείς; Κατεβάζω τραγούδια και τα ταξινομώ σε φακέλους ανά θεματική κατηγορία, 
κουτσομπολεύω με τους φίλους  στα chat rooms και κατεβάζω παιχνίδια για τους δύο σχο-
λικής ηλικίας γιούς μου (στα Επτάνησα συνήθως τεκνοποιούν από την ηλικία των 20). Είσαι 
ευχαριστημένος από την ποιότητα των υπηρεσιών που σου παρέχονται; Γενικά ναι.

Η (τελευταία επιτέλους) ερώτηση που ακολουθεί υπαγορεύθηκε από τον θεσμικό μου 
πατριωτισμό: Εάν σου παρουσιασθεί πρόβλημα με την ευρυζωνική σύνδεση, πού θα απευ-
θυνθείς;   Μα, στον πάροχο που μου πούλησε το πακέτο.  Και, εάν αυτός δεν σου λύσει το 
πρόβλημα; Εεεεεε..., δεν ξέρω. Ήταν, όμως, η σειρά του να με ρωτήσει: Και εσύ ποιος είσαι 
που με ρωτάς όλα αυτά και έχεις ενδιαφέρον για τέτοια ζητήματα; Με έκπληξή μου διαπίστω-
σα ότι γνωρίζει την ύπαρξη της ΕΕΤΤ από διάφορα sites σχετικά με τις τηλεπικοινωνίες που 
επισκέπτεται, είχε θολή όμως εικόνα για τις αρμοδιότητές της.

To «puzzle» όμως που πρόσφατα φιλοτέχνησαν στη συνείδησή μου εικόνες από την ελ-
ληνική «ευρυζωνική» επαρχία είχε και άλλα κομμάτια. Στο ειδυλλιακό Καλάμι της Κέρκυρας 
ο 45χρονος ιδιοκτήτης μιάς παραδοσιακής ψαροταβέρνας με καμάρι μου έδειξε την web 
camera που είχε εγκαταστήσει στην κορυφή του λόφου της περιοχής για να μεταδίδει live 
μέσω διαδικτύου σε Έλληνες και ξένους fans της συγκεκριμένης παραλίας την εικόνα του 
περιβάλλοντος χώρου. Ανάλογος εντυπωσιασμός και από τις τουριστικά δημοφιλείς Αλ-
μυρίδες Χανίων Κρήτης, όπου έξω ακόμη και από μια κλασσική ψησταριά - σουβλατζίδικο 
υπήρχε η υπερήφανη επιγραφή “Inside Wi-Fi Spot”!   

Τι δηλούν οι μικρές αυτές ιστορίες;   Ότι οι στατιστικές που καταγράφουν ραγδαία άνοδο κα-
τά τον τελευταίο χρόνο του ποσοστού διείσδυσης της ευρυζωνικότητας στη χώρα μας (είμα-
στε πρώτοι παγκοσμίως με 25% αύξηση σε ετήσια βάση) βρίσκουν αντιστοίχηση σε αυτό που 
συμβαίνει στην ελληνική κοινωνία. Ότι η επαρχία δεν εξαιρείται από αυτή την αναπτυξιακή 
έκρηξη. Ότι οι ρυθμιστικές βάσεις που τέθηκαν πιάνουν τόπο.   Ότι οι υποστηρικτικές δράσεις 
της Πολιτείας για την προαγωγή της ευρυζωνικότητας δεν έπεσαν στο κενό. Ότι το πρόγραμμα 
Δίοδος έφερε πιο κοντά τους Έλληνες νέους στην ευρυζωνική εποχή. Ότι η αγορά φαίνεται 
να ανταποκρίνεται με ωριμότητα στις σχετικές προκλήσεις, προσπαθώντας να ξεπεράσει την 
περίοδο των παιδικών ασθενειών. Αδιάψευστος μάρτυρας του εμπορικού ενδιαφέροντος με 
το οποίο περιβάλλεται η υπόθεση της ευρυζωνικότητας είναι ο μειοδοτικός ανταγωνισμός 
τιμών και ο πλειοδοτικός ανταγωνισμός υπηρεσιών που ζούμε στις μέρες μας.

Όταν ο περισσότερος διαφημιστικός χρόνος διατίθεται πλέον (ο μέσος πιστός τηλεθεατής 
θα με επιβεβαιώσει) για την προβολή ευρυζωνικών υπηρεσιών, έστω και εάν ο αυτόματος 
ορθογραφικός διορθωτής του υπολογιστή μου εξακολουθεί να υπογραμμίζει ως λάθος (και 
άρα ως άγνωστη στην ελληνική γλώσσα) τη λέξη «ευρυζωνικότητα» και τα παράγωγά της, 
τότε έχουμε το δικαίωμα να αισιοδοξούμε «ευρυζωνικά»!

Μαρούσι, Ιούλιος 2007   

    Νικόλαος Κουλούρης
Αντιπρόεδρος για τον Τομέα των Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών


